

科普消防知识 营造浓厚氛围

我市掀起冬季消防宣教新热潮

▷大观区

为扎实做好消防安全宣传工作,进一步提高全民消防安全意识,切实增强广大居民抵御火灾能力,连日来,大观区消防救援大队组织各社区消防志愿者开展消防宣传进社区活动,为居民送上冬季防火“大礼包”。

活动中,消防志愿者在社区醒目位置设立消防宣传咨询点,向过往群众及周边商铺经营户发放消防宣传资料,普及消防安全知识;并举行消防安全专题讲座,组织大家观看典型火灾案例片,深入学习掌握防灭火知识技能。通过开展形式多样的宣传活动,有效增强了社区居民的消防安全意识,切实提高了大家的自防自救能力,赢得了社区居民的一致好评。下一步,该大队还将紧密结合实际开展形式多样的消防宣传教育活动,在全区内营造人人关注消防、人人学习消防的良好宣传氛围。

▷经开区

为进一步提高社会单位消防安全意识,增强企业员工的自防自救能力,近日,经开区消防救援大队走进徽商银行开发区支行开展消防安全宣传培训。

培训中,大队宣传人员从典型火灾事故案例分析入手,讲授了常见火灾隐患、常见火灾事故的成因和紧急应对措施,着重讲解了单位消防安全巡查要点、消防器材的使用、疏散逃生方法等内容;同时详细分析了工作中容易出现并被忽视的火灾隐患点,强调要从提升意识入手,掌握必备的消防技能,定期组织开展一次消防演练,提高单位员工防范和抵御火灾的能力。

培训结束后,参训人员纷纷表示:此次消防安全培训内容丰富、实效性强,自己收获很大,并表示要把所学的消防理论、技能和消防安全常识运用到日常实际工作中去。

▷宜秀区

为进一步督促养老服务机构落实消防安全主体责任,提高行业系统人员消防安全素质,近日,宜秀区消防救援大队联合区民政局组织开展全区养老服务机构消防安全培训。

培训中,大队宣传人员首先结合区养老服务机构消防工作实际,分析了当前消防安全管理工作中的不足之处,并对今后相关工作提出要求。随后,宣传人员从当前火灾防控工作重点出发,详细讲解了如何正确使用灭火器、如何扑救初起火灾、火场上如何逃生自救等相关消防安全知识;并结合各项消防法律法规,就如何落实消防安全主体责任、如何做好内部日常消防安全管理工作等方面内容进行了解读。为使参训人员能更好地掌握相关技能,理论讲解结束后,宣传人员还组织参训人员开展灭火器实地操作演练,使大家切实掌握如何正确使用灭火器这一技能,达到了培训预期效果。通过此次培训,进一步提高了行

为持续加大冬季消防安全宣传力度,增强民众消防安全意识和素质,自11月以来,市消防救援支队组织各级立足本地实际,紧密围绕活动主题,统筹谋划、积极作为,针对不同单位场所、不同群体人员,扎实广泛开展119消防宣传月系列宣传活动,不断掀起冬季消防安全宣传教育新热潮,持续助推冬春火灾防控工作深入开展。



业系统内工作人员的消防安全意识,增强了其应急处置能力,为相关单位做好日常消防工作提供了方向指导。

▷潜山市

近日,潜山市梅城消防站组织开展消防站开放日活动,开发区中心幼儿园师生走进梅城消防救援站参观学习。

活动期间,宣传人员首先组织师生参观执勤车辆、器材装备,用浅显易懂的语言介绍车辆的结构、器材的使用方法,并细致地为师生们普及消防常识,解答师生们提出的关于消防方面的问题。随后,宣传人员带领大家前往战斗班,详细讲解指战员内务设置、被褥叠放要求等,并现场演示如何叠“豆腐块”。参观结束后,宣传人员在营区空旷地带演示灭火器的

使用方法,手把手指导师生进行操作。活动最后,该校师生与指战员合影留念,给活动画上了圆满的句号。

此次活动,不仅让孩子们度过了一段愉快的时光,也让他们在轻松欢乐的氛围中更加深刻的了解到消防安全的重要性。下一步,梅城消防救援站还将通过一系列的消防宣传活动,让消防知识走进学校,走进群众的日常生活。

▷怀宁县

连日来怀宁县消防救援大队在全县广泛张贴由“共和国勋章”获得者、中国工程院院士钟南山担任“中国消防宣传公益使者”的系列消防宣传海报,提醒广大市民“防疫”的同时也要“防火”。

此次宣传海报包括“落实消防责任、防范安全风险”、“疫情需要防控、火灾需要预防”、“用火防火不失火、为国为家为你我”、“消防通道生命通道、请您注意保持畅通”等方面内容;主要张贴在人员密集场所、公共娱乐场所、住宅小区、学校等场所的楼道、电梯、公示栏的醒目位置。宣传人员在张贴同时提醒各重点单位、物业负责人切实履行消防安全主体责任,做好疫情防控管理的同时,也要加强日常消防安全管理,坚决预防各类火灾事故的发生。

此次活动在辖区形成了一道独特的风景线,让消防安全意识走进千家万户,切实提高了群众的消防安全意识,大力营造了全社会关注消防安全的浓厚氛围。

▷桐城市

为全力提高广大师生消防安全意识和自防自救能力,近日,桐城市消防救援大队走进文都职业学校开展消防安全培训。

活动中,大队宣传员结合近年来校园火灾案例,向该校师生介绍了火灾的危害、成因及预防措施,并针对学生认知特点,用通俗易懂的语言重点讲解了如何拨打火警电话、用火用电注意事项、火场上如何进行自救与互救、常见消防器材使用方法等消防常识。理论讲解结束后,宣传人员现场示范了灭火器的正确操作流程,并组织人员进行实操演练,提高了其灭火技能。

此次活动普及了消防安全知识,切实增强了学校师生的防火安全意识,提高了师生预防火灾和自防自救的能力,真正达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的目的,为打造平安校园奠定坚实基础。

▷望江县

近日,望江县消防救援大队为全县中青年干部党性修养专题培训班学员开展消防安全专题培训。

此次授课主题为“责任如山 落实为先——齐抓共管开创消防工作新局面”。授课中,宣传人员围绕主题,强调政府机关、企事业单位在社会消防工作中应尽的责任和义务,着重说明单位消防安全负责人和管理人的工作职责与内容。随后,就典型火灾案例、消防基础设施的性能和用途及不同类型单位如何深入推进消防安全管理、排查消防安全隐患、如何整改火灾隐患、灭火器实际操作等方面消防知识进行了讲解,提醒大家在面对火灾时一定要沉着冷静的判断火灾形势,要寻求合理有效的逃生自救方法。授课结束后,宣传人员讲解演示了灭火器的操作方法及注意事项,并组织开展灭火实操演练。

此次消防安全培训使参训人员深刻意识到消防安全工作的重要性,有效提高了参训人员的消防安全意识,增强了应对突发事件和火灾事故的能力,为做好全县消防安全工作提供了有力保障。